

Aszód és Vidéke

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 kor. Negyed évre . . . 3 kor.
Fél évre . . . 6 " Egyes szám ára 30 fillér.
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.
Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: Nyíry Lajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Aszódon.

Hirdetések

egyes-eg szerint jutányos áron közölhetnek. Nyílt-tér sora 60 fillér. Előfizetőinknek nagy árendmény.

Közgazdasági gondolatok.

A hazai ipar védelme, érdekeinek előmozdítása minden államnak s az állam minden egyes polgárának elsősorú kötelessége. A leghatalmasabb nemzetelek a gazdag ipari államok, ezt már a tények bizonyítják: — mert a legelsőbb rendű államok, a melyek irányt adnak a világpolitikanak, azok, melyeket iparuk és kereskedelmük tett nagygyá és gazdagra. Ezen államok e tény tudatában védvámokkal, kereskedelmi szerződéseikkel biztosítják iparizkuknak kifelé a kelendőseget s minőségi egyenlőséget mellett ár tekintetében a versenyképességet. Befeled pedig vámsorompók felállításával a külsőszagokból importált gyártmányoknak beözönlése ellen talál védelmet a honi ipar.

A művelt nyugaton nemcsak az állam sorának intézői cselekednek így iparuk megvédése érdekében, de az összes nagyhatalmak polgársága is. Jellemző példája ennek az a kis anekdotászerű eset, mely itt következik: midőn ezelőtt körülbelül tíz évvel a walesi herceg, a jelenlegi angol király, a ki egyik magyar lovasezrednek tulajdonosa, ezredének jubileumára hazánkba jött, s azon alkalommal megfordult több helyen a fővárosban is: akkor történt vele az a jellemző eset, a mely élénk világtársa helyezi az ő gondolkodását és magatartását e tárgyban. Ugyanis a fővárosi mágnás-kaszinóban lévén, véletlenségből ezilindere betörtött. Tréfásan panaszkodott erről a jelenlevőknek, kik közül egyik magyar mágnás azt ajánlotta neki, hogy van itt a fő-

városban több kitünő kalapgyártó ezég, a mely hasonló ezilinderkalapot képes szállítani, vagy a jelenlegit újra helyreigazítani. Ezen ajánlatra az akkori walesi herceg, a jelenlegi britt felség, — a ki különben ez alkalommal Magyarország és a főváros vendégkeretét élvezte, — elkömoltyodott, és azt a kijelentést tette, miszerint végtelenül sajnálja, hogy az urának ajánlatát el nem fogadhatja, de ő angol 5 mint ilyennek, esakis angol gyártmány viselését engedi meg az ő felfogása és hazafisága.

Boldog nemzet, melynek uralkodója — akkor még trónörökös — külsőszagokban utazásakor is szem előtt tartja országának ipari érdekeit. Csakis így lehet megérteni Anglia gazdag-ságát, hol a trónörökösöt kezdve hasonlóképen gondolkodik és cselekszik is az állam minden egyes polgára.

Nézük azonban most a hazai állapotokat ezekkel szemben. A hazai termékeket nemcsak hogy előnyben nem részesítjük, ellenkezőleg — lépten-nyomon azt tapasztaljuk, hogy a magyar ipar nálunk egyenesen melözve lesz. Igaz, hogy mankókon jár még a magyar ipar. Nem tudja magát kellőképen ajánlani, nem tud felkeresni bennünket, ha szükségünk van rá. De azért kell neki segédkezett nyújtani, gyámolítani. Majd lábra kap az, Avagy nézzük végig magunkon. Nem-e azt látjuk, hogy öltözékünk kelmeje Brünneben készült, keztyűink Prágában, cipőink Karlsbadban, kalapunk Gráczban, ingombjaink Nürnbergben, zsebkendőink és fehérneműnk Sziléziában. Így aztan külföldi gyártmányokba diszesen kiöltöz-ködvé adunk lezékét a szegény magyar iparos-

nak az ő éhhetetlenségéről és tudatlanságáról. Pedig hát ők arról nem tehetnek, hogy a gacsi és brassói szövét nem oly puha és tükörfényes, mint a brünni, valamint arról sem, ha a lptó-szentmiklósi timárok által készített bőrből a topánkákat erősségüknel fogva nehéznek tartjuk.

Valljuk be őszintén, hogy a magyar ipar támogatására hazánkban igen csekély gond fordítatik, — de nem is fordítható több az állam-hatalom által a monarchia nagyhatalmi állása és politikai érdekei miatt.

A gyapju árának mesterséges uton, gazdáink romlását ezelőzva előidézett hanyatlása folytan tönkrement juhászatok veszteségét pótolja a brünni és más osztrák gyárosok gazdagsága . . . A monarchia mérlege tehát nagyhatalmi állásában megtalálja az egyensúlyt; azt pedig, hogy míg a magyar termelő gyapjútját kénytelen odaadni a brünni posztógyárosoknak 90 —100 forintért, és ugyanezért a gyapjút majdnem semmi fáradsággal és kockázattal feldolgozva a külföldi gyárosok nekünk 500 —600 forintért sziveskednek eladni: ki venné rossz néven és ki írná az ő rovásukra? Most már nézzük csak a különbözetet, a mi a 200 koronás gyapjuár és a kész szövét 1000 —1200 koronás ára között mutatkozik, s a mely tisztan a nyers termény csekély fáradsággal járó feldolgozásáért a külföldnek marad tiszta nyereség gyanánt: mily iszonyu veszteség ez hazánk iparára s ipari munkásaira nézve. De mily vesztesége ez a termelőnek is, a ki a mesterségesen lenyomott gyapjuárak mellett képtelen existálni. Igaz, hogy ma már a szállitás esőkkenésétől megijedt osztrák gyárosok jobb

TRCZA.

Konzultáció és szerelem.

A hatalmas bankház palotájában mely ésenz sűrűs, melyet még nyomasztóbbá tett a lakók lázas csend-forgása. Az érczpántokkal fedett tölgyfaajtó komorabb volt mint valaha és az ezüstíthmes köpenyű portás hangtalanul nyitotta ki a tudakozódók fogatit, melyek az utcán borító szalmán sűrű sorban robotgok elő.

A házban nagy beteg volt. A bankár ifju felesége épen most esett keresztül az örvendetes családi eseményen. A bábé olyan volt, mint a vérbe hullott rózsza: erős, egészséges, de a ház urnéje súlyosan megszenvedte a családi örömet. Most beteg, nagyon beteg és a kifogyhatlan sorban érkező tudakozódóknak a portis suttogva adja meg a mindig ismétlődő választ:

— A nagyságos asszony állapota változatlan!
Fenn a betegszobában lázas türelmetlenség uralkodik. Dr. Pataky Emma kisasszony, a fiatal orvosnő nem találja helyét. Ággódo pillantásokat vet a betegre, a ki halványan fekszik a mennyezetes ágy hófehér párnái között, majd reá-reápillant apró zseborájára, melyet pillanatonként előhuz férfias szabásu bluzi bőrtövéből. Fehér fogaeszkáival idegesen harapdálva ajkait mormolja:

— Ugy mulik az idő! Már itt lehetne az a tanár!

E pillanatban halk kopogás hallatszik a betegszoba szőnyeges ajtaján és egy előkelő megjelenésű, magas, kacsu hatalember lép be. Elés pillantása gyorsan befutja a szobát, s úgy látszik meg van elégedve: az apolonó helyén ül, a jégdobok, mosdotáik minden rendben. Csak mikor pillantása az ágy mellett várakozó kisasszonyt éri, huzódik homloka komoly ránczokba. Ugy látszik ellensége a feminizmusnak.

— Dr. Pataky kisasszony? — szól száraz udvariasággal. Takács Imre dr. vagyok. A tanár ur nem jöhét — maga is beteg. Engem bizott meg a helyettesítésével.

E szavak után már a beteg mellett volt a nélkül, hogy szép kollégáját további figyelmére megtáta volna. Az avatott és gyakorlott tudós gyengéd ügyességével vizsgálta meg a fiatal pacienst. Az sokkal erőtelnebb volt, semhogy ellenkezett volna. Vannak pillanatok, melyekben a nyers, természetes életöszön lerántja az emberről mindazt a mást, a melyt a civilizáció mesterkéltisége folytán elsújtított. Az ágyban fekvő szegény, halvány beteg eme pillanatok egyikét élte. Nem szegyenkezett, nem ellenkezett: olyan volt, mint egy tehetetlen, segítségre, apolásra utalt gyermek.

A fiatal orvos tehát akadálytalanul végezhetette a vizsgálat oly nagy gondosságot igénylő munkáját. Gyors,

biztos és mégis gyöngéd kézzel dolgozott. Néha egy-egy erőlyes, határozott parancsot intézett a mellette levő másik emberi teremteshez.

— Kisasszony! rutaszt! . . . Vattát! . . . Tejet kérek!

A nő szótlanul engedelmeskedett. Egészen leoldadt a nő, magasztos munkába. Most, mikor egy emberélet megmentéséről volt szó, nem volt itt férfi és asszony. Emberek voltak mindketten, a tudomány felséksédel szolgái, kiknek minden gondolata, szívük és agyuk minden tevékenysége egy eszmebe összpontosult, hogy megmentsek ezt a vergődő testvérüket a ki a további életet, napsugarat, virágillatot, minden, minden örömet csak az ő tudásuk, gondosságok, energiájuk által nyerhet vissza.

Az ifju magántanár végre befejezte munkáját. Megkönnyebbült sohajjal törtülte le verejtekező homlokát.

— A dolog szerenésere nem olyan súlyos, mint hittem — suttogta — infekciónak híre sincs . . . Az egész csak muló gyöngeség.
Oly határozottsággal, a dolga felől biztos tudós oly nyugalmával mondta ezt, a mi hatalmas inponált az ifju doktoronéknak. De ő is most emelte először tekintetét a nőre, társára súlyos munkájában. A komoly tudós, a ki naponta százszor nézett hideg nyugalommal szembe a járványoknak, a halál számtalan rémeinek, megrendült. Egész valóját megreszkettette az odaadó

A magy. kir. államasutak gépgyáranak vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám

ajánlja a m. kir. államasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 loerejű GÜZCSÉPLŐ-KÉSZLETEIT, 14, 16 és 20 loerejű Compound-locomobiljait, s végre legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévelkötő aratógépeit.

„MILLENNIUM“

továbbá: a szabadalmazott osztr.-magyar államasutársaság resiczái mezőgazdasági gépgyárában készült SACX-rendszerű aczéllöntésű ekefővel ellátott EKEIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

A magyar kir. államasutak gépgyáranak Compound-eszlopnyelű és „MILLENNIUM“ aratógépgyárművel a parisi nemzetközi kiállításán a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX-t nyerték.



árakat kínálnak a gyapjúért, de már késő, mert juhgazdaságunk teljesen tönkrement az ő gyapjár manipulációik miatt. — Így vagyunk különben a len termelésével is; és még sok példát tudnánk felhozni a visszás dolgok illusztrálására. De mi nek? A igha lesz ennek haszna, mert hát — csökönőyek és közönnyösek vagyunk. Ott van pl. a czukorgyártás. Tudvalevő dolog, hogy az utolsó évtizedben hazánkban fellendült a czukoripar és a czukorgyártás, ugyannyira, hogy nemcsak a hazai szükségletnek 70 százalékát látja el, hanem a kiviteli prémiumok által versenyképességével a nyugati államokba is tekintélyes mennyiségű czukort szállít, sőt még a szigetországokba is szállítottak árut, például a hatvani czukorgyárból. Persze, hogy a kitűnő minőségű répaczukor konkurencziáját, melynek a prémiuma lehetővé tette a versenyt az angol gyarmatok nádczukorjával szemben is, Anglia kapzsisága nem bírta elviselni, s nem tűrte, hogy a czukor terén idegen államiok dimináljanak az ő világbirodalmában. Hadat üzent Középeurópa minden czukorgyárának, hazánkban is válságossá téve ezzel a czukorgyárak üzemét. Ez a válság nemcsak ipari, hanem mezőgazdasági válság is hazánkban. Mert, hogy dokumentáljuk a dolgot, elég felemlitenünk, hogy pl. a hatvani gyárban 600 munkás talál állandó foglalkozást s az ugyan-ezen gyár részére szükséges répa termelésével körül 10—15 ezer munkás foglalkozik mezei munkával. Mi lesz azon a vidéken, ha ez a gyár beszünteti az üzemét? A mi pedig egyáltalán, nem oly nagy lehetetlenség, tekintettel arra, hogy a hazai czukorgyárak — pl. a selypi említettük fel, melynek mérlege nyilvánosságra hozott — az utóbbi időben állandóan nagy veszteséggel dolgoznak. Arra pedig, hogy valaki — ha a legzsigab ember is — pénzt és vagyonát biztos veszteségbe ölje, kevés embernek akad passiója.

Fontos dolgok ezek kézem, és egyáltalán nem másdrangú kérdések. Érdemes, hogy a magyar ember egyszer már — mint *hazafi* is foglalkozzon velük.

H I R E K.

Ő felsége a király — mint értesülünk — csak a f. hó 14-én megtartandó udvari bál után fog hosszabb tartózkodásra Gödöllőre jönni. Ez alkalomra már megkezdtek az előkészületeket a gödöllői várkastélyban.

Egyházi felügyelő választás. A czinkotai ágostai evangélikus egyház világi felügyelőjévé *Huska Gyula* Czinkota közszeretében álló jegyzője választott meg egyhangú lelkesedéssel, kit a Czinkota, Csömör, Nagy- és Kistarsa községekben nagyszámú összegyűlt hívek ez alkalommal lelkes ovációkban részesítettek.

szelidségnek, bíjos nőieségnek az az ellenállhatatlan varázsa, a mely a kollega valójából kiáradt. — Zavar-tan hebege:

— A kisasszony talán más véleményen van?

De most, a mikor az ablakfülkébe vonulva, halkán hozzáfogtak a konzultációhoz, ismét egészen tudósokká váltak. A flirt szavai helyett orvosi műkefézéseket váltottak és nem hízelgéseket, hanem tudományos érveket sugtak egymás fülebe. A férfit meglepte társának okossága, komoly tudása, míg szépsége mely benyomást tett szívére; míg a nő lépeiről-lepésére holdolt meg a fiatal tudós érveinek sulya, elméjének szárnyalása előtt.

Végre dr. Takács győzött. A konzultáció eredményeképp az ő diagnózisát fogadták el és az általa ajánlott kezelést alkalmazzák, melynek kivitele a hölgy kolléga kezében maradt. . . .

Dr. Takács Imre és dr. Patáky Ella ezután igen sürtn találtak az ifjú bankárné betegszobájában.

Takács minden feminizmus megrögzött ellensége, kénytelen volt elismerni, hogy a nők betegségeinél szinte nélkülözhetetlen a tudós és gyöngéd nő kez; a szép doktorné pedig mindinkább rájött, hogy a nő életét semmi, bármely magasrendű tudomány sem töltheti be egészen.

Mi a bankárné először kocsizott ki, a két tudós igen-igen öteteg volt. Szíveikbe behatolt a szerelemnek eddig még semmiféle mikroszkop által meg nem vizsgált bacillusza. . . .

Pár héttel később pedig egy kezér Andrásy-uti villa kővácsolt vaskapuján a következő tábláska aranybetűjével játszott a tavaszi napsugár?

Dr. Takács Imre és neje: Dr. Patáky Ella orvosok.

Férfiaknak: d. u. 2—4.

Hölgyeknek: d. u. 4—6.

Báttaszéki Lajos.

Közgazgatási bizottsági ülés. Pestvármegye közgazgatási bizottsága szerdán, f. hó 7-én (lést tartott, melynek kiemelkedő mozzanata volt az, hogy azon ada át Beniczky Ferenc főispán Beniczky Lajos alispánnak a király kitüntetését; a III. osztályú vaskoronarendet. Az átadás meglepő ünnepek alakjában történt. A bizalmat és elismerést fejezte ki az üdvözléssel kapcsolatosan a kitüntetett alispánok. A főispán legnagyobb elismeréssel szöjt az alispánról, a kivel egész főispánsága alatt a legizgabb egyetértésben működött. A rendje átadásakor viharos éjelenes tört ki, majd a bizottság örömet és elismerést Keglevich Gábor graf, a tisztviselőket pedig Fazekas Agost főjegyző fejezte ki. Az alispán válaszában elhartott magát minden érdemet s zajos éjelenes közt jelentette ki, hogy a kitüntetés csak figyelemzetésnek tekintti a jövőben kötelességek teljesítésére. A barátság és szeretet megnyilatkozása boldogja teszi őt s kéri jövőre is ezt a partatlan jóakaratot. A főispán végül néhai elődjéről, Szápary István grófról emlékezett meg kegyeletes beszédben. A bizottság megörököltette a jegyzőkönyven Szápary István graf emléket és elhatározta, hogy részvétartatot intéz a grófi családhoz.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter *Brüll Lajos* gödöllői ügyvéd-jelöltet Kassára, az utjonan épített kir. javító intézethez h. gondnokká nevezte ki. Üdvözöljük őt a szép pályán, amelyre lépett s midőn kinevezetéséhez gratulálunk, nem mulasztjuk el a sajnálkozásunknak adni kifejezést, mert távozásával közeleltünk egy szereplő tagját veszítette el, kinek hiányát sok időn keresztül fogjuk érezni mindnyájan.

Templomszentelés. Ket esztendeje, hogy a mogyoródi tüzvész alkalmával a mogyoródi ágostai evangélikus egyház temploma, iskolája és tanfői lakháza is leégett s mindezt most újra felépítve díszesen, modernül berendezve most fogja felszentelni nagy ünnepekkel ke-reteben, a bányakerületi ágostai evangélikus egyház 80 éves agg püspöke, illetve az ő nevében és megbízásából Szeberényi Lajos alesperes. Az ünnepély a mai napon — május 11-én — fog megtartani ünnepi isteni tisztelettel lesz egybekötve. Reszt vesznek rajta járáruk előkelőségei és egyházi férfiai teljes számban. A modern izéssel berendezett templom, iskola és tanfői lak építkezési költségeit a mogyoródi egyház minden támogatás nélkül, a saját erőjéből fedezte, követésre méltó példát állítván a tenye által járáruk igen sok egyháznak, melyek még a karban tartás csekély költségeinek fedezését is szeretik elméllőzni, amíg csak lehet.

Gödöllő a tengeren. Megirtuk annak idején, hogy a Magyar-horvát tengerhajózási r. t. egyik legnagyobb hajóját «Gödöllő» névre keresztelte el. Szokásos dolog a tengeren, hogy az illető hajó szalonjában díszes helyen ki van függesztve azon hely, tárgy, vagy személyiség képe, melytől a hajó a nevét nyerte. Ezt rendezés az illető személyiség, vagy erkölcsi testület szöktü a hajónak ajándékozni, mintegy viszonzásul a kitüntető figyelemért. Min, értesülünk, Gödöllő látképe sem fog hiányozni a többször említett hajóról, amennyiben a tulajdonos társaság fogja azt megfestetni egy előkelő festőművészrel, a ki már meg is bízott a legközelebb meg is fogja kezdeni a több hónapig igénylő munkát Gödöllőn.

Pocsolya a város közepén. Nem a legsötétebb Afrikában, sem nem egy elstülyedt piszkos tó faluban van ez a díszes hely, hanem ott, azon a helyen, ahol a magyarok királyi oly szívesen szokott tartózkodni, amelyről azt hiszik az idegenek, hogy egy magyarországi Schonbrunn, vagy Ischl: *Gödöllőn*, igazán szégyenletes állapot. Egy valamire való tere van Gödöllőnek, a Ferencz József-ter s előjárásunk s más közegészségügyi és rendőri közlegének meg ez egy ter-rendben tartásával sem törődnek. Az Adler-féle ház előtt s attól kezdve fel egészen a posta épületig tart az a pocsolyás árok nagy gyönyörűségére a csűrűre járó serteseknek, akik itt szoktak fürdeni, vagy legalább is itt veszik mindennapi — lábvízüket. Hogy az ott fekvő házak boldog tulajdonosai ezt eltűrik, azon esodálkozunk bár, de meg nem botrányozunk, azonban hogy a közegészségügyi és rendőri közlegatosok is elnezik a difteriták és miazmánának ezen a józást megbotrányozható bűzös melegágyat, az már igazán sajnálatos és megrovandó dolog. Vagy nincs talán hatalmak a háztulajdonos urakat eltiltani attól, hogy szennyes vizüket ne vesszék ki az utcára, hanem gondoskodjanak annak megfelelő módon való elszállításáról. Erre kérünk kielégítő választ!

A budapesti kertészeti kiállítás, mint tudósítunk értesít, nemcsak a nagyközönség, hanem a legelső szaktekintélyek véleménye szerint minden eddigi felülmúl és vetekedik bármely világkiállítással. Ezen siker országrésze Mauthner Ödön és, és kir. udvari magkereskedő, akinek kiállítása oly szép és fenséges, hogy e czeg tulajdonosa nem győzi fogadni az elismerő nyilatkozatokat, melyek valóságos ovázézőszámba mennek. A megnyitás napján József főherczeg személyesen gratulált Mauthner Ödönnek és bemutatta Klottl főherczegnek. E világhírű czeg, mely eddig 22 külföldi kiállításon az első díjakat vitte el, ezuttal versenyen kívül jelent meg, hogy mellette fékképp a vidéki ezégek is érvényesülhessenek, sőt ő maga is 3 tiszteletdíjat ajánlott fel a kiállítás ügye érdekében, Mauthner csoportjai 15 főhelyet foglaltak el az iparcsarnokban és az előtte levő területen. Olyan gazdag báberedőt, palma ligetet és szindus virágokat még nem látott a budapesti közönség, a minőt Mauthner varázolt oda. Kiállított

többi között viruló 1000 Crimson Rambler rózsát, 3000 nagyvirágú Czinéziát, több mint 4000 babérfát, melyek a kiállítás után eladásra kerülnek, 800 szegfűt, 175 lyelőzathatban stb. stb. Még a szakemberek is oda nyilatkoztak: »Tudtuk, hogy a Mauthner nagy, de hogy ilyet is tud nyújtani, az már igazán páratlan! A szőri egész zavarban volt, hogy mivel fejezze ki elismerését és megbizta az elnökséget, hogy magasztaló hangja levélben mondjon köszönetet Mauthnernek, amiért a kiállítását oly magas színvonalra emelte. Kedden ő felsége is meglátogatta a kiállítást és minden egyes csoportnál elismerését fejezte ki Mauthnernek.

48-as Újság. Ennek a változtatlan érdekesseges képes hetilapnak legújabb száma ismét arról tesz bizonyoságot, hogy manapság a nép erekeikért harcoló újságok közül egy sem vetekedik vele. A lapot, a melynek főszerkesztője dr. *Vársághy Zoltán* és politikai főmunkatársa dr. *Levyell Zoltán* orsz. képviselő, egész éve 6 koronáért, negyedévre 1 kor. 50 fillért lehet megrendelni a kiadóhivatalban (Budapest, VII. Kerepesi-ut 22). Mutatványszámot az előfizetni szándékozók ingyen kapnak, ha egy levelezőlapon kériik.

Czinkotai csendélet. Pál Mórni feljelentette Rajki János bpesti lakos vizezházamestert, hogy az őt Czinkotán megtámadta. Rajki beismerte, hogy a nevezett nőt megverte, nyakánál is megfogta, de hogy am'sként is bántalmazta volna, azt tagadja. Az eset — mint tudósítók írja — érthető szeszencziót keltett Czinkotán.

Vegzetes utazás. Horvát Elek puszta-szentmihályi lakos az ottani lovasúton utazván e hó 1-én, arról a saját vigyázatlansága folytán leest és a vonat alá került, meg pedig oly szerencsétlenül, hogy mire lakó-sára haza szállították, meghalt.

Érdekes lapunk mai számában id. Heckscher Samuel hamburgi bankház szerenese hirdetése. Ez a haz itti és a közel vidéken a nyert nyerevények pontos, gyors és dískréti kiíratése által olyan jó hírnévre tett szert, hogy mi azért épen mindenkit már most figyelemzetünk mai hirdetésére.

Verekező gavalier. E hó 5-iken történt Isaszegen, hogy Sefcsik János Szabó Francziska isaszegi leányzó minden igazolható ok nélkül, csupa tréfából megtámadta és pusztá kezével úgy megverte, hogy a leány ágyának esett. A verekező Don Juan a bíróság előtt fog vezekelni Donnája érzékenykedése miatt.

Rendőri hírek. *Verekezés.* E hó 5-én éjjel Juhász András és Gyenes János pézei polgárok az utcazen megtámadták Schulcz Sámuel pézei lakost, ki már rég haragosok és alaposan elverték. Az eset feljelentett. — *Csütári János* és Kis Imre verségi legényeket a múlt héten egy este az utcazen leütöttek, úgy hogy sérülések életveszélyes. A tett elkövetésével Kis József odaváló legényt gyanusítják. A vizsgálat folyik. *Merevlyá nyomrok.* E hó 3-án Eötvös Ferencz nézalkörm Bpstről Aszódra akart menni. Utközben a Czinkotától Csömörnek vezető úton Kozák József nevű felhábu cigány megtámadta, egy furkós bottal leütötte és mintegy 40 korona értékű ruhát tartalmazó táskáját elvitte. A merész utonállót a csendőrségnek ez ideig nem sikerült elfogni.

Nevelő örökösök. Nem rég halt meg B. máv. tisztviselő, ki az utóbbi években urti módon élt és az életmód mindenki előtt rejtély maradt, annál is inkább, mert a csekély nyugdíjból nem juthatott a költséges élvezetekre. Az örökösök kíváncsian lesték a végrendelet tartalmát. De ebben esodáltak. Nem maradt se pénz, se értékpapír. Ellenben esukhamar rábukáltak a jövendőli forrásra, mely az elhunytat éveken át ellátta pénzzel. Kis jegyzőkönyvének egy pár oldalán a *Török A. és Társa* név volt feljegyezve és a jegyzetek Magyarország része bezonnyította, hogy B. rövid egy pár év alatt sok kisebb nyerevényen kívül négyszer tekintélyes összeget, köztük két főnyerevényt, nyert Török A. és Társa czégnél, kinek Terecz-kört 46., Váci-kört 4. Múzeum-kört 11., Erzsébet-kört 54. és Kerepesi-ut 32. sz. alatt vannak a banküzletei. A további kutatások alkalmával egy lexikonban egy 300.000 koronáról szóló bankletit elismervényt és egy osztályosjegyet találtak az örökösök. A véletlen úgy hozta magával, hogy ez a sorsjegy is nagy összeget nyert Török bankházában. Elképzelhető, hogy az eddig szomorú örökösök arca mint derült ki a nemivart nagy örökség felfedezése folytán.

Eltűnt czipész. Urbán Pál aszódi czipészt hozzátartozói egy budai vizgyógyintézetben helyezték el ideg-baja miatt. Urbán e hó 1-én eltávozott a gyógyintézetből, elment egy budapesti borkereskedőhöz, a hol különböző vásárlói szöktet 20 koronát kért attól költőnk utólköltségre, mert utazási mániája volt. Azóta nyoma veszett. Hozzártartozói attól félnek, hogy valami szerencsétlenség érte. A rendőrség körözi az eltűnt.

Csöd. Az Általános Aerogen-gáz Részvénytársaság ellen a budapesti kir. kereskedelmi és váltóörvény-zék elrendelte a csödt. Tömeggondnok dr. Fridwalszky S. budapesti ügyvéd lett.

Penzárnok-választás. Az aszódi ipartestület e hó 1-én választott Urbán Pál, az eddigi penzárnok helyébe — a ki súlyos betegsége miatt lemondott — új penzárnokot Kovács Péter aszódi czipész-mester személyében.

Vasár. Az aszódi országos vásár e hó 9-én pen-teken tartatot meg. A csatáros idő azonban elmosta ezt is, mint két legutóbbi vásárunkat már, rengetek kárára a lakosságunk.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Jenes Zelmat az aszódai kisdövényhoz óvónővé nevezte ki.

Színeszet Aszódon. Joraváló színtársulat az, mely Zoltán Gyula, a nagyszombat állandó sánház igazgatójának vezetése alatt pentek óta városunkban működik. Nem vagyunk barátai a vidéki próbakozioknak, pláne nem itt, a fővárosi tözsomszedságban s ez okból nem is előlegeztünk e társulatnak sem bizalmat, azonban most — utólag — öszintén hajjúk meg előttük a zász- lot, mint a nemzeti színművészet, mint a kultúra igazi és hivatott harezosi állót. A 32 tagból álló társulat — élen az igazgatóval, a ki maga is talpraesett színesz — a legjobb vidéki erőkből van összeválogatva, Penteken e hó 2-án a Nébátszírvág-ban mutatkoztak be és kez- dettek meg 12 előadásra tervezett vendég szereplésüket. Nagy ügyezettel, de nem nagy közönség előtt. Amió- gyan nyertek azonban már a második és a többi elő- adásokot. Szombaton ugyanis Gézy népszínműve: Amit az erdő mesél már telt ház előtt adatott. Kőrösi Valér, a primadonna ebben, mint Kató, míg előbb mint Denise mutatkozott be. Mindkét alakításával valóságos meg- lepve a közönséget. — Vasárnap A bor került színe Kőrösi Valér, Zoltánné és Kovács Gyulával a főszere- pekben. Ez az előadás ismét csak a társulat kiváló kvá- litását igazolta. Hétfőn a Diplomás kasszanyok, kedden a Rip-Rip ment, mindkettő összevágó, jó előadásban. Szerdán A mintaférő-t adták, a melyben Kőrösi Valér mellett Zoltánnét s Frank Lenket említjük meg, továbbá Kovács Andort és Hevesi Józsefet, mint a kiket a köz- önség kedvenceiül választott s elhalmozott tapsal és élismeressel. Kijelentjük, hogy rá is szolgáltak. Csütör- tönök Dobsa régi, de hatásos jelenetekben bővelkedő drámáját: Hunyadi László halálát adták. (NB, Mintha a szerző eredetileg nem így nevezte volna meg a gyer- meket. Vagy hogy megöregedett, hívják most másként? Szédőgyerek.) E darabban mutatják meg erejüket Zoltán és társai, s mondjuk ki, hogy nagy sikert arattak, amib- en természetesen nagy része volt a nagyszámban meg- jelent diákságnak is. Itt meglepett bennünk Török Margit Agnese — különösen alakítás tekintetében, de játéka sem hagyott fenn kívánni valót. Nagy sikere volt Zoltánnak és Kovács Sándornak, s itt megemlítjük még mint ügyes, temperamentumos, fess jelenségeket: Hevesi Mariskát, Zoltánnét, Asbóth Lilit és a két Bér- ressit, mint a kik igazán csak emeltek az ensemble- től mert partnerai voltak a női szerepekben Kőrösinék és Török Margitnak. Szombaton a színpad szerint a Vörös talár-t adják Zoltánné Juliska jutalomjátékául — előre- láthatólag zsúfolt ház előtt. Erről azonban majd csak a jövő héten.

841 1902 tk. sz.

Árperési hirdetményi kibonaf.

A gödöllői kir. bíróság mint tkvi hatóság közli, hogy az Aszód hitelbank és lakarekpenzár r. t. végrehajtóának — Kohn Dávidné sz. Blau Johanna urai lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 korona tőke követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gödöllői kir. járásbíroság területén levő Tura községben fekvő s a turti 1552. sz. tkvi betéthez Kohn Dávidné szul. Blau J. J. néven álló A. l. 1-3. 5763, 5764, és 5750. hr. sz. a felvett ingatlanra 146 korona kiküldtási árban, az ugyanottani 359. sz. tkvi betéthez Blau József és Kohn Dávidné szul. Blau Johanna néven álló, azonban az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a alapján egészen elárverezendő A. l. 1. sor Szarolta javára bekebelezett özevényi haszonélvezeti jog fenntartásá- ra — 800 korona ennell megállapított kiküldtási árban az árverest el- rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi május hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Tura községhezánál megtartandó nyil- vános árveresen a megállapított kiküldtási árban átul is eladatul fogak.

1082/2 1902 V. számhoz.

Árperési hirdetmény.

Átlírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenell közli, hogy a gödöllői kir. járásbíroságnak 1902 évi V. 1082 sz. végzésével Dr. Katona Ignác ügyvéd által képviselt Kohn és Fried zsegg felperes részére Ehrenvald Sándor alperes ellen 171 korona 24 filler követelés és jár. erejéig elrendelt köteleit végrehajtás folytán alperesről lefogalt 2331 koronára besúult ingóságokra, a fenntézet gödöllői királyi járásbíroság fenti számú végzésével az árverest elrendeltetett, annak a felülfoglatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjog nyertek volna, végre- hajtatásukat a bíróságnak leendő megtartására határidőül 1902. évi május hó 17-ik napjának délutáni 3 órája tuzetik ki, mikor a bíróság lefogalt határok, épületek anyag s egyéb ingóságok a legjobbet igénynek kifizetését mellett, szükség esetén besúoron átul is el fognak adatul.

1902 V. 274/2 számhoz.

1902 vgrh. 136 szám.

Árperési hirdetmény.

Átlírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenell közli, hogy a gödöllői kir. járásbíroságnak 1902. évi Sp. 82/3 számú végzésével Polner Lajos gödöllői ügyvéd által képviselt Gödöllői lakarekpenzár végrehajtó részére Új. Bonelne sz. Szilágy Irma és Beretvá Rozá végrehajtást szenvedő ellen 13300 kor. követelés és járulék erejéig elrendelt köteleit végrehajtás folytán végrehajtást szenvedettekkel lefogalt 2803 koronára besúult ingo- ságokra a gödöllői kir. járásbíroság fenti számú végzésével az árverest elrendeltetett, annak a felülfoglatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjog nyertek volna, végre- hajtatásukat a bíróságnak leendő megtartására határidőül 1902. évi június hó 11-ik napjának d. e. 9 órája tuzetik ki, mikor a bíróság lefogalt szabatorok, varrogés, szőnyögek és egyéb ingóságok a legjobbet igénynek kifizetését mellett, szük- ség esetén besúoron átul is el fognak adatul.

Szerencse- hirdetés!
A nyeregyért az állam kezekeedik
Felhívás a Hamburg-állam által biztosított nagy pénzsorsjáték nyeregyeiben való részvételre. mely sorsjáték 11 millió 202,000 márkára kerül kifizetésre.
Ezen előnyös pénzsorsjáték tervszerűen csak 11,800 sorsjegyet tartalmaz. — nyeregyei a következők:
A legnagyobb nyeregyem esetleg 500,000 márká. Jutalom 300000 márká 10 nyer. a 10000 márká 1 nyeregy a 200000 márká 50 " a 5000 " 1 " a 100000 " 102 " a 3000 " 2 " a 75000 " 156 " a 2000 " 1 " a 70000 " 4 " a 1500 " 1 " a 65000 " 612 " a 1000 " 1 " a 60000 " 1030 " a 300 " 1 " a 55000 " 20 " a 250 " 2 " a 50000 " 77 " a 200 " 1 " a 40000 " 36053 " a 169 " 1 " a 30000 " 9889 ny. a 150, 148, 115, 100 " 10882 ny. a 78, 45, 21 márká, összesen 5910 nyeregyem, mely egy pár hó alatt 7 osztályban biztosan kisorsoltatik.
A főnyeregyem az 1-ső osztályban 50,000 M., a 2-ik osztályban 55,000 M., a 3-ikban 60,000 M., a 4-ikben 65,000 M., az 5-ikben 70,000 M., a 6-ikban 75,000 M., a 7-ikben 300,000 márká és a 300,000 márká jutalommal együtt esetleg 300,000 márká.
Az első osztályra, melynek húzáa hivatalosan fog megállapittatni, egy egész eredeti sorsjegyet csak 7.— korona egy fél " " " " 3.50 " egy negyed " " " " 1.75 "
A következő osztályokra szóló befizetések és a pótnyeregyjegyzék, a hivatalos és állami czimerrel ellátott sorsolási tervvel láthatók, melyet én kíván- ságra előre ingyen és franco küldök meg.
A nyeregyeket kifizetésre és elküldése gyorsan és a legszorosabb titoktartás mellett direkt törten.
Megrendeléseket utánvétellel, vagy a pénz előle- ges beküldése ellenében teljesítek.
A megrendeléseket kérem — a közeli huzásra tekintettel — azonnal, de legkésőbb folyó évi május hó 22-ig bizalommal id. HECKSCHER SÁMUEL 1-5 bankházához Hamburgban.

2180 szám tk. 1902.

Érk. 1902 apr. 25.

Árperési hirdetményi kibonaf.

A gödöllői kir. bíróság mint tkvi hatóság közli, hogy Egyesült budapesti fővárosi lakarekpenzár és csatl. társai végrehaj- tatonak Vasarhelyi Jánosné Szesták Sarolta végrehajtást szenvedő elleni 1200 korona tőke követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gödöllői kir. járásbíroság területén levő Czinkota község határában fekvő s a czinkotai 620. sz. tkvi betéthez Vasarhelyi Jánosné szul. Szesták Sarolta néven álló A. l. 1. sor 32054 hr. sz. a fogalt ingatla- nra s az azon épít, de teleknyilvileg meg ki nem tüntetett házra 3294 koronát ennell megállapított kiküldtási árban azzal, hogy ameny- nyiben az utójanlati árveresen Dr. Gölner Aladár utójanlattevő által a fenti ingatlanért beígért 15,130 koronával magasabb vételár el nem érte, nevezett utójanlattevő fog árveresti vevőn a tekin- tetül, — az utójanlati árverest elrendelte, és hogy a fennebb meg- jelölt ingatlan az 1902. évi május hó 24-ik napján d. e. 10 órakor Czinkota községhezánál megtartandó nyilvános árveresen a megáll- apított kiküldtási árban átul is eladatul fog.

Motorvászárlok
vétel előtt arról szerezzenek meggyőződésüket, melyik gyárt- mány a legjobb!
Drezdai motor gyár részp.-t.
(Ezeltől HILLE)
gyártja az elismert legjobb benzín és gázmo- rokat és benzinkomolyokat. Malinok, takar- many-kamrák, eseples és minden más üzeme- hez kaprobálatban a legkötelesebb, legegyszerűbb szer- kezett. legtarthatóbb, legkíményebb kezelési és leg- ocsébb üzemi gépek. Legelőkelőbb relévezényűk több évi legkisebbi üzemekről rendelkezésre.
Vezérképviselést és mintaraktár: **Gellért Ignác és Társánál** BUDAPEST, VI. Teréz-körút 41. szám (a nyugati pályaudvar közelében).
Minden kiállításon és versennyizsgálaton legelső díjakkal kitüntetve!



1089/902 tk. sz.

Árperési hirdetményi kibonaf.

A gödöllői kir. bíróság mint tkvi hatóság közli, hogy Dr. Rosenfeld Sándor végrehajtóának Grebel Antal és neje szul. Maszlik Mária valkói lakosok végre- hajtatást szenvedők elleni 3000 kor. tőke követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gödöllői kir. járásbíroság területén levő Gödöllő községben fekvő, a gödöllői 800. sz. tkönyvi betéthez Grebel Antal és neje szul. Maszlik Mária néven álló A. l. 1-2. sor 659. 660. hr. sz. 344. ó. i. sz. házra és kertre 2336 kor. ennell megállapított kiküldtási árban az árverest elrendelte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1902. évi május hó 31-ik napján d. e. 10 órakor ezen kir. bíróság hivatalos helyiségeben megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kiküld- tási árban átul is eladatul fog. Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. min. rendelt 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értel- mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni. Gödöllőn, 1902. évi április hó 1-én. A gödöllői kir. járásbíroság, mint tkönyvi hatóság. (P. H.) Dr. Csengey s. k., kir. aljbíró.

! Csépléshez !
A Magyar ált. kőszénbánya r. t. BUDAPEST ajánlja
Tatai Királyi Sándor-Szent-Péteri Doroghi Tokodi Ebszónyi Mészpor trágyázáshoz!
Tatai tojás-szén (bricket). Ebszónyi mész!
A tatai tojás-szén (bricket) minőségben vetek dík a poroz szennel és sokkal olcsóbb!



Schulcz J.

könyvnyomdája, diszkönyvkötészet, papír- és írószekereskedése
GÖDÖLLŐ, Ferencz József-tér.

Van szerencsém a t. közönség figyelmét felhívni jól felszerelt

Könyvnyomdámra,
Könyvkötészetemre és
Papirkereskedésemre.

Elvállalok: egyes műveket, hírlapokat, ügynévi-, községi-, pénzügyi- gazdasági és egyleti nyomtatványokat, kereskedők és iparosok részére üzleti könyveket, cégnyomással ellátott levélpapírt és borítékokat, számlákat, árjegyzékeket, czimkártyákat s minden néven nevezendő nyomtatványokat izléses kivitelben és a legjutányosabb árakon való elkészítésre.

Nyomatványrendelésnél kérem a mintát beküldeni; kisebb alak és mennyiség 24 óra, nagyobb alak és mennyiség 48 óra alatt elkészítetik. Megrendelésnél értesítés esetén személyesen előjök.

Fontos KAUCSUK és RÉZBÉLYEGZŐK

jutányos áron 2 nap alatt készíttetnek.

Látkepes levelezőlapok legnagyobb választékban!
Saját kiadású gödöllői látkepes levelezőlapok.

Valódi egyiptomi szivarkahüvelyek!
1 doboz 32 fillér, 10 doboz 3 korona.

1000 iv ügyvédi nyomtatvány (minta után)	kor.
legfinomabb fehér papíron	16,—
1000 drb takarékpénztári leszámítoló-jegy	4,—
1000 drb váltólejárati felszólítás (másolható)	8,—
1000 drb levélpapír cégnyomással	8,—
1000 drb boríték	5,—
1000 drb nagy czimkártya	10,—
1000 drb üzleti számla	6,—
1000 drb jegyzék	4,—
1000 drb levelezőlap	6,—
100 drb meghívó (többszínű nyomással)	
2-40 koronától feljebb	
100 drb névjegy (esontpapíron) 1 kor. felj.	

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálgásodás ellen gyors és biztos hatóanyag

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona. Próbadohoz 50 fill.

Fő- és szátküldési raktár:

„Nádor” gyógyszer-tár Budapest, Váci-körút 16.

Kapható Gödöllőn: Szentmiklósi Béla gyógyszer-tárban. —
Alberti-Irsán: Langhof Gyula gyógyszer-tárban. — Aszódon:
Sárkány László gyógyszer-tárban.

Keljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított



JEGYZEK

50,000 NYEREMÉNYRE.

Legnagyobb nyereséget a legszűkebb sorsolásokban

1.000,000 KORONA.

KORONA

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
2 ..	60000
1 ..	40000
1 ..	30000
1 ..	25000
1 ..	20000
2 ..	15000
3 ..	10000
31 ..	5000
67 ..	3000
8 ..	3000
432 ..	2000
763 ..	1000
1238 ..	500
90 ..	800
31700 ..	200
3000 ..	170
4000 ..	130
50 ..	100
3000 ..	80
2000 ..	40
50,000 nyer. es jut. kor. összegben	13.160,000

Az összes nyereségek 5 hónap alatt kisorsolhatók és készpénzben fizetendők.

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél!

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk!

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink!

Az egész világot legelőnyösebb sorsjátéka a mi m. kir. szabad osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újbol kezdetet veszi.

100,000 sorsjegy **50,000**

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsolattik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

Öt hónap alatt összesen Tizenhárom millió **600,000** koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ös osztály **eredeti sorsjegyetek** természetű betétei egy nyolczad (1/8) frt —.75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (1/4) » 1.50 » 3.— »
egy fél (1/2) » 3.— » 6.— »
egy egész (1) » 6.— » 12.— »

A sorsjegyeket **átáróttal** vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul.

Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb **folyo év május hó 22-ig**

mely napon a húzás kezdetet veszi, bizalommal **hozzánk** küldeni.

TÖRÖK A. és TÁRSA

bankház **BUDAPEST.**

— Házánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete. —

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

Főoszt. : **V. L. Teréz-körút 46/a**

Pótlók: 1. **Váci körút 4.**

2. **Museum-körút 11.**

3. **Erzsébet-körút 54.**

Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni.
Az összeget } mellékelem bankjegyekben (bélyegekbén),
utánvételre kérem. }
korona összegben } postautalvánnyal küldöm.

Pontos cím:

Rendeltetve levélben.

Viszontelárusítók kedvező feltételek mellett, kerestetnek!

Hazai ipar!

„EMKE” padlófénymaz!

Magyar gyártmány!

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk **Berkes-fele**

„EMKE” padlófénymazt,

s így elérhetjük, hogy kitünő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert 5 százalék az „EMKE” javára szolgál. A Berkes-fele „EMKE” padló lakik: a szobapadlok fenyezésére kiválóan alkalmas, mert

- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: rögtön szárad és így a fényezett szoba már 1 óra múlva használatba vehető.
- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin szagot napokig a szobákban tűrni.
- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.
- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: víztől nem lesz foltos, mint a többi lakik.
- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: fényt a többi hasonló gyártmányok között legtovább tartja, tehát legtartósabb.
- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: üveg keménységűé válik, s így legkevesebb kopik.
- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: szeszszel gíghatató.
- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: kitünően alkalmas konyhabutorok, és más erős használatnak kített tárgyak mázolásán.
- A Berkes-fele „EMKE” szobapadló fénymaz: a ragadós padlókat szárazza teszi.

1 kg.-os üveg bérmentve bárhova, 2 korona.

Gyártás és feladási hely: **Berkes Bertalan** Nagyvárad. — Eladási helyek: Mureczkó Endre kereskedése Hatvan, Klein Adolf Czegléd, Turnay Pál vaskereskedő Újpest, Berger Vilmos Jász-Berény. Boros B., Péter Mór Szolnok.